

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:陈美萍 电话:88585515

世界读书日活动精彩纷呈……

## 居敬小学小记者奋勇夺章闯八关

4月24日,百余名来自居敬小学和新城实验小学的小记者来到区图书馆,参加由区图书馆和融媒体中心项目拓展部承办的“奉图有意思”迷你嘉年华打卡闯关活动。

活动期间,图书馆一到三楼均设置了打卡点,如在一楼少儿阅览舞台区设置了“党史小知识”打卡点、二楼咖啡角设置了“飞花令”打卡点、三楼寄存区设置了“找茬大作战”打卡点……全场共8个打卡点涉及不同层面、难度的知识点,小记者们充分体会到了凭知识储备闯关集章拿奖品的快乐。

据悉,该项活动是区图书馆每年“世界读书日”期间开展的一场特色活动,该活动因参与时间灵活、现场氛围浓厚、环境舒适等因素,受大小朋友喜爱,每年参与人数不断增加,成为了图书馆的王牌活动之一。

### 有趣的嘉年华

201班小记者 柴雨含

“黑发不知勤学早,白首方悔读书迟。”我喜欢读各种各样的书,休息日去的最多的地方就是图书馆。今天我来到图书馆参加第七届巴人读书节“奉图有意思”迷你嘉年华活动。

首先我在签到处领取了活动印章卡片,上边印有八个游戏点,每完成一项挑战就可以盖章。

我先来到一楼参加“七拼八凑”游戏。这个游戏需要把打散的诗句的字重新排列,这可难不倒我,成功获得第一枚印章,我信心满满地来到二楼。“飞花令”我抽到的是“不”字。“空山不见人,但闻人语响。”“不知天上宫阙,今夕是何年。”我立马说出来两句古诗,“哇,只用了八秒”我获得了工作人员的赞赏。“百发百中”这个游戏需要把十支竹镖投入竹筒里。别看距离只有一米,要把它投进去可不容易呢,我一支也没投成。看来成功不仅要动脑子,也要多多锻炼身体。

最终我获得七枚印章换取了一本精美的笔记本。这真是有个有趣的嘉年华。

### 读书节有感

206班小记者 袁栋

前几天,我参加了一个巴人读书节的活动,感到非常激动,又非常紧张,紧张到心都要跳出嗓子眼了。

在第一关拼古诗时,我两三下就把诗句拼好了,裁判员阿姨给了我一个通过图标,我非常开心,因为开了个好头。

第二关,是关于党史小知识,我请爸爸帮忙,爸爸竟然也通关了,让我感到好惊奇,原来爸爸看了一本关于党史的书。

在这次巴人读书节的活动中,我一共通过了7关,得到了一把橘红色的雨伞。我用知识赢得了我喜欢的礼物。从这个活动中我深深地体会到必须认真、仔细、大胆地答题,知识是靠日积月累而成的,做个生活有心人。真是一个有意义的实践活动啊!

### 一次有趣的活动

206班小记者 李梓萌

我盼望已久的星期六终于来啦,因为我要去参加巴人读书节了!巴人读书节又有哪些活动呢?不用急,就让我带大家去活动现场看一看吧!

如果你们已经准备好了,那现在就要开始介绍啦!最让我印象深刻的是百发百中这个游戏。嗖——嗖!一支箭飞了过去,“哇!进了!”只听一个小朋友大声喊道。但是对于这个游戏我非常懊恼,那么小一个竹筒怎样才能把箭扔进去呢?旁边的小朋友想当然地说:“瞄准竹筒然后扔进去。”没错,我就是这样做的。可是箭扔偏了。最后没有得到过关章。下一关是找茬大作战,游戏规则是给你10秒钟时间找出两个一样的图片。那时候我真是既紧张又激动,感觉心怦怦直跳。最后还是被我找出来了。接着来到了趣味拼图游戏,你们可能会说:“哈,不就是拼图吗?这也叫活动!”没错的很简单,我一下就完成了。另外读书节的活动还有很多游戏等你去体验,明年我还要参加呢!

指导老师 王玉燕

### 令人激动的闯关大冒险

302班小记者 沈彦涛

今天,我参加奉化图书馆第七届巴人读书节——“奉图有意思”迷你嘉年华活动,在一楼大厅入口处领取了一张印章卡开始了嘉年华的挑战任务,活动有八项任务,分别是“党史小知识”“七拼八凑”“趣味拼图”“飞花令”等。

一领到印章卡,我就急冲冲朝挑战关卡跑去,在党史小知识关卡我轻松回答出问题得到了第一枚通关印章;“七拼八凑”关卡时需要在2分钟内将打乱顺序的古诗拼凑成功,我心里有点小担忧生怕抽到不熟悉的古诗,结果我抽到的是熟悉的句子,花了不到半分钟我就把“九州生气恃风雷,万马齐喑究可哀”拼好了按下计时按钮,哈哈,我又得到一枚通关印章。我暗暗庆幸于平时多看课外书,多背古诗词,书到用时才会真正感受到读书的用处。

我来到楼上的关卡,我挑战了“口腔体操”关卡,需要完整流利地念出绕口令,“飞花令”关卡,我抽到了“月”字,我脱口而出“海上生明月,天涯共此时”,第四枚通关印章到手。接下来的“成语接龙、趣味拼图”等关卡我都有惊无险拿到了通关印章。

令人激动的闯关大冒险,我下次一定要全部闯关成功,加油!

指导老师 罗亚辉



### 第一次参加读书节活动

207班小记者 孙墨茹

星期六下午,我去图书馆参加巴人读书节活动。活动有8个游戏点,①党史小知识,②七拼八凑,③趣味拼图,④飞花令,⑤口腔体操,⑥百发百中,⑦成语接龙,⑧找茬大作战。

我最喜欢玩趣味拼图游戏,因为对我来说这个游戏最简单。口腔体操我也展示得很完美。党史小知识正好抽到我会的题目。我觉得百发百中最难,因为我和妈妈一个都没有投进。

在成语接龙游戏中,我抽到“青山绿水”,可惜我想了很久,都没有想出来接的成语。于是,我失败了。在飞花令游戏中,我抽到了“行”字,在规定时间内,我也没有想出答案。我又失败了。

这次活动,让我深深地感到自己古诗词和成语方面的欠缺,在以后的日子里,我要更加努力地学习,积累更多的知识。幸运的是,在这次活动中,我凭借自己的努力,得到了一个书袋奖励,以后我会带着这个书袋常常去图书馆,在知识的海洋里遨游,让自己的知识变得更加渊博。

### 知识闯关真有意思

403班小记者 沈含颖

周六,我参加了“奉图有意思”闯关活动,按照活动任务要去八个游戏点闯关打卡。

我先到“七拼八凑”地方,要在规定时间拼凑出一首古诗。刚拿到卡片,我有些紧张,但一看是背诵过的古诗,就很轻松地过关了。嘿嘿,看来平时多读背一些古诗还是有用处之地。但在“成语接龙”这一关,差点儿卡住。工作人员挑了个成语“万紫千红”叫我接龙。我想不出“红”字开头的成语,就低着头支支吾吾地说:“红……红……”幸亏工作人员马上又换过“积少成多”,我自信地抬起头说:“多姿多彩”。最后,终于完成了打卡,选了自己喜欢的奖品。

这次闯关活动真有意思,既在轻松的氛围中学到了一些课外知识,又让我懂得阅读可以让自己变得更加自信,希望在明年的读书节活动中我能变得更加优秀。

### 别有滋味的“旅程”

——记一次小记者活动

605班小记者 林睿涵

小记者工作室又开展新的活动啦,我赶紧报了个名。周六一早,我就来到奉化图书馆,开始了一段别有滋味的“旅程”。党史知识、飞花令、七拼八凑、百发百中等闯关活动,令我大开眼界,乐在其中。尤其是“党史知识”这一关,由于平时学得不多,听到各种问题我往往是一头雾水。于是,我就抱着好好学习的心态,认真聆听工作人员的讲解和宣传。我获得,在庆祝建党100周年之际,能学到这些知识特别有意义。这真是一段别有滋味的“旅程”!

### 闯关活动有感

207班小记者 王皓锋

星期六下午,爸爸带我参加了巴人读书节有奖闯关活动,我过关斩六将,获得了6枚奖章,还赢得了一把胶囊雨伞,非常开心。

在8个闯关项目中,让我印象最深的是“成语接龙”,老师先说出成语“青山绿水”,我以水开头接成语,其实这题并不难,但由于我比较紧张,竟然没回答上来,从中可以看出我平时知识学得不够扎实,也让我明白了书到用时方恨少的道理,在今后我要养成多看书的习惯,增长自己的知识,做一个爱读书的人。

### 参与读书节有感

403班小记者 司徒吉媛

一年一度的读书节活动拉开了帷幕,我早就做好了准备,直奔第一关。这关考验的是我的党史知识,题目虽然有点难,但是答出题的满足感十足。第二关是将打乱顺序的汉字拼凑出诗句,自以为这难不倒我,结果对着一个难的诗句抓耳挠腮,勉强过关。看来学习不能骄傲自满,不然没有好果子吃呀。接着我还去了趣味拼图、飞花令等项目,收获颇丰。

这次的读书会不仅考查了我的读书成果,同时让我意识到读书也能在一种欢乐轻松的环境下进行。我要回去好好读书,争取下届读书会突破自我,再创佳绩。

指导老师 王旭兰

### 有趣的图书馆活动

402班小记者 赵雯萱

崭新的图书馆里正在举行巴人读书节活动,那里人来人往,热闹极了!

我和爸爸一起赶到图书馆,走进大门便看到醒目的活动示意图,在工作人员那里登记后领到闯关卡,看到卡上有8个各种关卡,两腿不禁瑟瑟发抖……我们先来到七拼八凑场地,我看到前面的小朋友几乎没有闯关成功,心想:死定了,等下抽到我不会背的古诗文,那就通不过关了!我紧张得一边握着爸爸的手,一边默念:一定要抽到我会的。轮到我的时候,我真想让自己马上变成一只小鸟飞离这里。我胆战心惊地抽出一张卡,一翻开,发现竟是我们第一单元学习的词:风雨送春归,飞雪迎春到。我的脑袋和手像装上了马达,迅速地转动着,一转眼,拼完了,我开心得一蹦三尺高!

最令我难忘的,也是最令我气馁的是百发百中。我一见卡纸上有百发百中,便欢欣鼓舞地向百发百中场地奔跑去,可好景不长,一到那,看到似远在天边的小竹筒,心凉了半截。我手里紧紧地攥着一支箭,手心直冒汗,刚一射出去,那箭便像一个小捣蛋的小孩子非要向筒外飞去。我又小心翼翼地射了第二支,意外的是竟然投中了,我连忙给自己加油打气,可是接下来的几支,像被施了魔咒,又似乎和竹筒闹了别扭,总是挨着筒边,擦身而过,气得我直跺脚!

欢乐的时间总似流水哗啦啦地流走了!这个活动让我在快乐玩耍的同时又收获了很多知识!

指导老师 陈佩珍

### 有趣的读书节活动

403班小记者 沈煜昊

“奉图有意思”迷你嘉年华活动非常有趣,有党史小知识、七拼八凑、飞花令、百发百中等8个挑战项目,个个都新奇而充满挑战。

让我印象深刻的是百发百中项目,就是要把手里的箭准确地投入到1.3米外的壶中。我先小心翼翼地拿出一支,眯起眼睛瞄准,轻轻地投了出去,箭与壶擦肩而过。连续几次都是没有投进的。投最后一支箭,我紧握着箭的中间部分,瞄了又瞄,屏住呼吸,投了出去。还是没有投进,真是太遗憾了。当时我有个疑惑:投壶游戏跟读书有什么关系?后来请教了家长才知道投壶是射礼的演变,是古代读书人常玩的游戏。

虽然我挑战失败没有获得奖品,但尝试了古人的风雅,获得了不少新知识。这次活动真令人难忘!

指导老师 王旭兰

### 闯关之旅

205班小记者 杜芊怡

今天,我报名参加了巴人读书节有奖闯关活动。刚进图书馆一楼大厅,工作人员阿姨给了我一张闯关卡,接下来就开启了我的知识闯关之旅。

我先去了一楼学习“党史知识”,阿姨问我:“我们的党是什么时候成立的?”我绞尽脑汁也想不出来,妈妈告诉我以后可以多留意相关的书籍,我连连点头。

虽然第一关我失败了,但是我并没有因此而气馁。接下来我先后闯过七拼八凑、飞花令、口腔体操、成语接龙、找茬大作战等项目,尤其是“飞花令”和“成语接龙”我特别喜欢,因为我发现平时课堂上所学到的唐诗和成语都可以在闯关时用到,通过这次活动,更加坚定了我今后好好学习的决心。

最后,我终于用盖满闯关通过章换了一件礼品,是一个太阳能灯。虽然只过了六关,但还是为自己能独立完成一次知识闯关活动而感到开心。同时我也暗暗下定决心,要多学习知识。

指导老师 孙银超

### 图书馆活动感受

302班小记者 朱俐妍

今天我和妈妈一起去图书馆参加了“奉图有意思,迷你嘉年华”的活动,让我收获颇多。

到达图书馆后,工作人员分别给我和妈妈一张打卡纸,上面写有游戏规则和游戏项目。只要答对题目,就会取得通过的盖章,反之,若没有答对则会盖上不通过的印章。我拉着妈妈迫不及待地来到第一关“党史小知识”,工作人员小姐姐严肃地考我:“小朋友,今年是建党几周年?”我不假思索地说:“100周年。”她笑眯眯地取出印章,对我说:“恭喜你,答对了。通过!”我好开心呀。

接着,我又拉着妈妈跑向第二站的“七拼八凑”,我随手抽了一个信封,里面有很多的字,这关考验的是日常古诗积累。我快速打开信封,把字卡倒出来,几秒钟就拼出了——竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。“通过!”我得意地继续前行。

随着人群,我们又先后体验了趣味拼图、飞花令、口腔体操、百发百中、猜成语接龙、找茬大作战等小游戏,实在是太有趣了。虽然在趣味拼图时,我没有在2分钟内完成,在百发百中时也没有中标,但是其他小游戏的表现自我感觉还是不错的。

最后,我同妈妈一起到服务台工作人员处进行了礼品兑换。一个水杯、一本笔记本,带着我的战利品,开心地回家啦。

本次活动让我学到了许多课外知识,我以后还要积极参加。

指导老师 罗亚辉

### 感受趣味小古文

403班小记者 蒋博涵

一直觉得古人说话咬文嚼字,小古文读起来枯燥乏味,可是网红董老师的小古文赏析课却改变了我的想法。董老师一出场就来了段别开生面的自我介绍:吾姓董,名驻,教于小学。接着他又绘声绘色地谈《日月星》,巧妙地解读句子含义,还和我们积极互动。在董老师风趣的讲解中,我们不时发出欢乐的笑声。坐在我旁边的王艺莱不禁自言自语起来:吾等三人之中,项书哈跳绳最快,吾次之,蒋博涵又次之。我一听觉得好笑,也依样画葫芦:吾等三人之中,吾篮球最佳,尔等皆次之。

短短一小时的赏析课,引发了我对小古文学习的浓厚兴趣,董老师的语言联想和巧妙解读给我们带来学习的乐趣。

指导老师 王旭兰